

1957年10月1日创刊

2019年12月 28 星期六 <己亥年十二月初三>

21°C
10°C

羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

中共中央政治局召开专题民主生活会，习近平主持会议并发表重要讲话

带头把不忘初心牢记使命作为终身课题 始终保持共产党人的政治本色和前进动力

详见 A2

“胖五”复出！中国“最强火箭”成功发射

明年发射“嫦娥五号”、火星探测器，全靠它了

据新华社电 12月27日20时45分，长征五号遥三运载火箭在中国文昌航天发射场点火升空，2000多秒后，与实践二十号卫星成功分离，将卫星送入预定轨道，任务取得圆满成功。

长征五号运载火箭也被人们称为“胖五”，作为我国首型

大推力无毒无污染液体火箭，整体性能和总体技术达到国际先进水平。经过十余年工程研制，长征五号火箭先后于2016年11月3日和2017年7月2日实施了两次发射，其中首次发射取得成功，第二次发射因火箭发动机故障未能将卫星送入预定轨道。



大飞机起飞！这次是106

项目正式进入“6机4地”大强度试飞阶段

羊城晚报讯 记者唐珩，通讯员王晋梁摄影报道：12月27日，C919大型客机106架机于10时15分从浦东机场第四跑道起飞，经过2小时5分钟的飞行，在完成了30个试验点后，于12时20分返航并平稳降落浦东机场，顺利完成其首次飞行任务（见上图）。至此，C919大型客机6架试飞飞机已全部投入试飞工作，项目正式进入“6机4地”大强度试飞阶段。

106架机是C919大型客机第六架试飞飞机，根据计划，主要承



27日20时45分，长征五号遥三运载火箭在中国文昌航天发射场点火升空 新华社发

最高法出台司法解释 确保外商投资法 在审判领域公正高效执行

新华社电 最高人民法院27日发布《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国外商投资法〉若干问题的解释》，确保外商投资法在审判领域得到公正高效执行。该司法解释自2020年1月1日起施行。

外商投资法明确规定，国家对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单管理制度。司法解释就此规定，对负面清单之外的领域形成的投资合同，当事人以合同未经有关行政主管部门批准、登记为由主张合同无效或者未生效的，人民法院不予支持。

“司法解释充分贯彻党中央扩大开放、平等保护中外投资者合法权益的精神。”最高人民法院副院长罗东川说，即便是外国投资者投资负面清单规定限制投资的领域，只要在人民法院作出生效裁判前，当事人采取了必要的补正措施，投资合同仍然可以认定有效。即便在投资合同签订时未符合负面清单的要求，但在生效裁判作出前，负面清单调整放宽了限制性要求的，投资合同也

可以认定有效。“通过这些制度设计，在依法维护和保障外资管理秩序的前提下，尽可能促进投资合同有效，最大限度保障投资者的合法权益。”罗东川说。

同时，最高法27日还发布了关于人民法院进一步为“一带一路”建设提供司法服务和保障的意见和关于人民法院为中国（上海）自由贸易试验区临港新片区建设提供司法服务和保障的意见。

“一带一路”意见提出，全面提升人民法院服务高质量共建“一带一路”的标准水平，大力推进以规则为基础的法治化营商环境建设，进一步完善涉“一带一路”案件法律适用机制与规则。不断创新“一带一路”国际商事纠纷解决机制，强化我国国际商事法庭公信力。

临港新片区意见明确了人民法院服务保障新片区建设的各项具体要求，推动完善临港新片区多元化纠纷解决体系，为新片区投资贸易自由化制度体系营造法治化营商环境。

新便利！12月31日起——

华侨护照可在线查询

新华社电 国家移民管理局将于12月31日起开通华侨护照在线查询服务。此项服务是国家移民管理局推出出入境证件便利化应用落实落地的最新举措，将为定居国外的中国公民在境内凭护照办理相关业务提供便利。

根据《中华人民共和国出境入境管理法》第十四条规定，定居国外的中国公民在境内办理事务可以凭护照证明其身份。据了解，一些定居国外的中国公民由于没有内地户口和居民身份证件，回国后办理相关事务存在不少不便。为解决这一问题，国家移民管理局自2019年12月31日起，将为华侨持用护照提供如下便利服务：有关办事服务机构可通过接

入国家移民管理局出入境证件身份认证平台的应用系统进行联网在线查询并获取结果；华侨个人可通过国家移民管理局政务服务平台“定居国外的中国公民护照查询”模块进行查询，并自动获取查询结果电子文件用于相关业务办理。

国家移民管理局相关负责人表示，根据《中华人民共和国电子签名法》和《中华人民共和国政府信息公开条例》有关规定，华侨个人经上述途径所获得的查询结果电子文件已经国家移民管理局电子签名，与同类纸质文件具有相同效力，华侨可将电子文件向有关办事服务机构出示或提供。

广东美术馆、广东非物质文化遗产展示中心、
广东文学馆

“三馆合一”项目昨日奠基

详见 A2

广州为啥变“宇宙中心”？何时抢票
白热化？出行高峰在几时？

春运坐火车 数据大揭秘

详见 A6



责编/苏碧青 美编/何晓晨 校对/谭凌